

沈城高一初一和小学六年级返校

老师现场“比心”送祝福 学生写下“心愿卡”

继高三初三、高二初二两批学生顺利返校后,6月1日,沈阳市高一、初一和小学六年级及部分中职学校顺利返校复学,涉及学校601所,学生162573人,教职员19423人。

学生返校复学 老师“比心”送祝福

6月1日早7时许,沈阳市和平区望湖路小学门前,一部分六年级返校学生提前来到学校,迫不及待地想早看到老师和同学。

“校童向学日久违,忽听心愿化春归,书声琅琅破疫霾,望湖无处不芳菲。”教学楼挂着巨型条幅,大大的“归”字和学校送给孩子们的诗句十分醒目。学校老师提前布置,用五颜六色的气球做成“隔离带”,为“六一”增添了浓浓的节日气氛。

老师们着盛装迎接着每位返校的学生,特别的日子,师生间久别重逢后的问候方式也很特别,“将心比心”老师们对每位入校学生比出爱心手势,并送上问候和鼓励,“同学你好,欢迎返校!”

充满仪式感的返校,让家长和孩子都很感动。孩子复学也让家长们十分高兴,陈女士与小儿子一同送女儿返校,她说:“终于盼到开学了,全家都很高兴,这几个月,老师很辛苦,每天给孩子们批改作业都到晚上十点多,在学习上家长能做的有限,我就只能嘱咐孩子写字用力些,这样拍照清晰点,老师批改起来也能看清楚。”

6月1日,对郭焕奕同学来说意义非凡,“六一”也是他的生日,能够在生日当天返校,郭焕奕觉得这个“生日礼物”是他最想要的,想到不久即将小学毕业,就要与老师和同学们分别,郭焕奕忍不住流下了不舍的眼



在沈阳市望湖路小学,六年级学生返校,接受体温检测。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

泪,他将自己对班主任老师的感激之情写在了红色心形彩纸上:“金老师用自己六年的时间培育了我们,感谢您有您……”

六年四班的官瑀晗和郭思萌两个好朋友终于在开学日见面,两人戴着写有“武汉加油 中国加油”“春暖花开 国泰民安”字样的口罩,表达着自己的祝愿。“太久没回学校,真开心,希望疫情早点结束,我们能摘下口罩。”官瑀晗说。

沈阳市和平区望湖路小学校长刘文介绍,为了迎接首批返校学生,学校将开学日的主题定为“特别的爱给特别的你”,返校后的主题班会围绕“中国精神”和“十年之约”进行。

望湖路小学在复学第一课将对入校学生进行“七步洗手法”“咳嗽礼”等在校防疫知识辅导。

佩戴智能体温提醒器 实现24小时测温

从常规防疫到高科技防疫,借助科技的力量,从人员及工作管理、环境改善、应急管理等方面提高校园疫情防控能力。沈阳市第八十三中学采取“双轨制”防疫,除常规测温、消毒等方式外,高一学生返校后,会收到学校送上的“特别礼物”——智能体温提醒器。

学生将智能体温提醒器贴身携带,通过智能系统可实现24小时体温监测,历史体温数据查询和发热提示等功能。无论学生走在校园哪个区域,都可实时测温。

在学生上学、放学、就餐等方面,学校均实行“错峰”。沈阳市第八十三中学校长杨文生介绍,课间活动每个年级间实行分区域活动,不同班级学生在教学楼按照不同的路径上下

楼,彼此间保持规定距离。

“高一学生复课后,课堂教学方式将调整,强调增加师生互动,老师在课堂上多提问,学生要多发言,发挥课堂教学的优势。”杨校长介绍。

开学第一课:防疫常识+爱国主义教育

沈阳市实验学校将延续疫情防控期间线上教学时的导师制,任课教师继续做学生的包保导师,负责跟踪学生的学业情况、心理情况及身体健康情况。

沈阳市实验学校党委书记、校长佟妍表示:“新冠疫情期间,我们看到了祖国的强大,看到了人民的团结,看到了中华民族的责任和担当。学校要将抗疫精神渗透到每个学科教学中,让抗疫精神像女排精神、航天精神那样激励同学们成长。尤其重点突出学校心理学科和体育学科的开学第一课的设置,强化学生身心健康的培养。”

为此,学校利用学生开学复课之初,准备举行开学第一课的系列活动,组织一次主题升旗仪式,通过升旗仪式让同学们学会感恩,感谢为了复课而付出诸多努力的各行各业的英雄们,树立正确的人生观、价值观。

辽沈晚报记者 王月宏

于洪区12316名学生复学 看颜色标识就知道怎么走



于洪区12316名学生复学。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

本报讯 辽沈晚报记者吉向前报道 昨日,沈阳于洪区高一、初一年级和小学六年级同步返校复学,全区共12316名学生、2023名教职工返校复学。

昨日早6时30分许,于洪区教育局包保小组提前来到包保点位,就学校错峰错峰上学、车辆及人员分流、入校消毒、师生体温监测、大间距进楼进班等重要环节进行检查指导。学校按既定流程进行分流管理、规范消毒、三次测温、引导学生入校。

多日不见,久违的师生和同学之间少了热情的拥抱,多了依旧默契的眼神和口罩也隔不住的微笑。测温枪“滴滴”的响声,仿佛一声声别样的问候,让同学们铭记这特殊的“开学第一天”。

在花城学校,孩子们走进教学楼,映入眼帘的是老师们精心手绘的宣传画,提示自我防护的同时展现“抗疫精神”,让学生深刻体会“全民抗疫”留给我们的宝贵精神财富。东平湖街第一小学充分考虑小学生年龄特点,用“红、橙、绿”不同颜色区分指示标识,让孩子们一看就知道怎么走、怎么做。

于洪区教育局对班级数量、学生人数、教职工人数进行总体摸排,建立基准数据库,以便日后比对,实时掌握师生出勤、缺席情况。对未返校学生密切跟踪,坚持“日报告、零报告”。

目前,于洪区复学年级6521名教职工核酸检测全部完成。全区学校配备了110名校医,实现了全覆盖。

铁西区38所小学六年级开学复课 两遍测温进教室 新学期“击鼓鸣志”

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 昨日,铁西区38所小学的8973名六年级学生开学复课,他们间隔1.5米,经过两遍测温走进教室,终于迎来期待已久的新学期。

昨日早6时许,铁西区38所小学校门口,学生们在值守教师的引导下,前后间隔1.5米,顺着地标指示,沿着隔离通道,按照班级的编排,排队前进。消毒、测温、登记,每名学生有序进入校园。经过第二次测温后,再依次走进教室。铁西区教育局包保人员也一早来到各个学校,与学校全体教职员工共同坚守,确保学生安全、有序开学复课。

在助望小学中央大街分校,操场上摆放了两面高大典雅的红色击鼓。每名六年级学生进入校园后都敲响大

鼓,寓意“击鼓鸣志”“一鼓作气”。昨日是六一儿童节,同学们还收到了学校精心准备的节日礼物——一棵生命力顽强的多肉苗。老师们让学生们把多肉在班级里亲手栽好,陪伴他们共同成长。

在雏鹰实验小学,每名同学都得到了一枚带有学校吉祥物的“小卫士牌”,时刻提醒自己做抗疫小卫士,养成健康的生活习惯。复学第一课上,老师对同学们进行了防疫知识培训及适度心理疏导,班级品行培养小组成员和同学们分享了抗疫先锋故事,学习抗疫精神,敬畏生命、敬畏自然、学会感恩。

在助望小学建北教育集团云峰分校,通过采取“主会场”和“分会场”相结合的方式,召开了复课后第一次升旗仪式。在国旗下讲话《向国旗敬

礼,致敬感恩抗疫英雄》中,两位学生代表全体少先队员向亲爱的祖国致敬,向逆行的医者和爱心人士致敬,向英勇的人民致敬。这场战“疫”让孩子们更深刻地懂得了国歌的含义。

在启工二校,刚参加完升旗仪式的六年三班学生赵婉婷激动地说:“通过这次疫情,我更感到祖国的伟大,让我想到现在一句流行的话——此生无悔入华夏,来世还做中国人。”

铁西区教育局相关负责人介绍,铁西区全力落实校园常态化疫情防控措施,公安部门在每所学校门前派驻一辆警车,社区卫生服务中心医务人员指导并协助校医开展师生健康监测,交通部门维持校门前正常交通秩序,属地派出所到校值守,以便处理突发事件,保障学校正常秩序。

北京40多万名中小小学生返校复课

“小鸟在前面带路,风儿吹向我们。我们像春天一样来到花园里,来到草地上……”伴随着欢快的音乐广播,在校长李明新的挥手致意下,北京小学六年级学生有序步入校园,接受体温检测后进入教室。

受新冠肺炎疫情影响,北京市2020年春季学期延期开学。1日,北京市中学高一、高二年级、初一、初二年级和小学六年级学生返校复课。此次返校复课规模较大,涉及千余所中小小学校共40多万名学生。

在北京第二实验小学,两个校区六年级的18个班670多名学生回到了久违的校园。“在国家抗击疫情的措施下,每一个中国人都坚守着自己的职责与担当,十四亿中华儿女在祖国最艰难时刻团结一心、自强不息、共克时艰。”庄严的升旗仪式后,北京第二实验小学师生代表在开学演讲上说。北京小学六年级学生郭一玮说:

“今天太激动了,我非常期待和同学们一起过六一。一进教室看到每个人座位上都放着一个纸袋,里面装着六一礼物。作为毕业班的学生,想到同学们即将分别,十分不舍,我们会更加珍惜在一起的时光。”

北京光明小学研究部部长郭颖介绍,学生们回到校园都很兴奋。每个学生桌上放着一本东城区统一发放的校园生活防疫指导手册,用手绘漫画的方式介绍了校园生活注意事项,学校还给学生们准备了消毒液、密封袋、消毒纸巾等防疫物品。

北京市东城区教委副主任尤娜介绍,根据北京市教育部门要求,学校师生在上课时佩戴口罩。体育课上进行恢复性体能训练时,在保持安全距离的情况下,孩子是可以摘口罩的。

北京市教委新闻发言人李奕介绍,本次复课学生人数多,学校更加

注重学生的校内“单元化”管理。在校园内强化以班级为单位的管理,减少不同班级学生之间的交叉活动。下一步,在小学六年级开学工作的基础上,小学四、五年级计划于6月8日开学,小学一到三年级也将陆续开学。

据介绍,为保障校园内外安全,北京市开展了新一轮的“平安校园”督察工作。目前已有2914所中小学、幼儿园申报“平安校园”区级达标验收,申报率达到96.68%,其中的2452所已通过“平安校园”区级达标验收。

目前,北京市教委、卫健委以及市场监管局等部门正在开展对学生食堂、校园周边餐饮场所以及学生餐配送企业的全覆盖检查。下一阶段,还将对校车运行等开展专项督察,全方位保障校园安全。

据新华社